

《实施弹性退休制度暂行办法》发布

新华社北京1月1日电(记者姜琳)为贯彻落实《全国人民代表大会常务委员会关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定》，人力资源社会保障部、中央组织部、财政部等三部门1月1日发布《实施弹性退休制度暂行办法》，明确了弹性退休的办理程序、基本养老金领取等内容。

根据决定，从2025年1月1日起，我国将用15年时间，逐步将男职工的法定退休年龄从原60周岁延迟到63周岁，将女职工的法定退休年龄从原50周岁、55周岁，分别延迟到55周岁、58周岁。

《实施弹性退休制度暂行办法》提出，自2025年1月1日起，职工达到国家规定的按月领取基本养老金最低缴费年限，可以自愿选择弹性提前退休，提前时间距法定退休年龄最长不超过3年，且退休年龄不得低于女职工50周岁、55周岁及男职工60周岁的原法定退休年龄。

职工自愿选择弹性提前退休的，至少在本人选择的退休时间前3个月以书面形式告知所在单位。

职工达到法定退休年龄时，所在单位与职工协商一致的，可以弹性延迟退休，延迟时间距法定退休年龄最长不超过3年，所在单位与职工应提前1个月，以书面形式明确延迟退休时间等事项。

弹性延迟退休期间，所在单位与职工协商一致，可以终止弹性延迟退休，按规定办理退休手续。

据了解，决定公布以来，各地各部门陆续出台了一系列促进就业、健全养老托育服务、加大失业人员保障等政策措施，研究调整与年龄相关的职业资格、证照等事项，做好延迟退休改革实施的各项准备工作。

人力资源社会保障部等部门表示，下一步，将认真落实决定精神，实施好弹性退休制度，充分体现自愿、弹性原则，切实保障职工合法权益，促进人力资源开发利用。

庄悦群到茂名新城调研检查重点交通项目及安全生产工作 加快构建茂名新城外畅内达、 高效快捷道路体系

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综

本报讯 2024年12月31日下午，市委书记、市人大常委会主任庄悦群到茂名新城，深入项目现场调研重点交通项目建设和安全生产工作，看望慰问坚守项目一线建设者，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述精神，增强抓项目、促发展的责任感和紧迫感，全力以赴赶进度、抓质量、保安全，推动项目建设跑出“加速度”，加快构建茂名新城外畅内达、高效快捷道路体系。

作为连接茂名大道快速化改造工程的骨干道路——文才一路、东粤路已全线贯通并试通车。庄悦群

先后来到茂名大道快速化改造(三期)、东粤路工程、文才一路工程、S280线茂名南站连接线新建工程、太和大道(二期)工程等项目现场，详细了解项目征地拆迁、建设进展情况，现场研究解决存在的困难和问题。庄悦群充分肯定茂名新城重点交通项目建设取得的新进展新成效，强调综合交通是茂名新城建设的先导工程。要立足“两轴-两个圈层”城市布局，抢抓2025年广湛高铁开通、2026年省运会举办“两大机遇”，加压推进新城23项重点交通项目建设，全力打通“大动脉”、畅通“微循环”，以路网建设牵引构建茂名新城框架，推动城市组团融合发展，实现城市紧凑布局、精明增长。要保持紧抓快干的工作节奏，区分轻重缓急，做实做细群众工作，集中资源力量抓好问题攻坚，全力推进重点路网项目提速提效。要坚持项目化、扁平化推动工作，条块协同做好沟通对接，逐项研究解决交通项目用地、拆迁、资金等问题，全面保障项目建设高效有序推进。要完善功能配套，抓好周边资源盘活、项目开发、招商引资、业态导入，下足“绣花”功夫做好道路绿化，着力激活空间、提升片区价值。

奥体中心项目主体结构已经封顶。庄悦群走进奥体中心“一场两馆”项目现场，实地察看项目建设进

展，强调要紧盯时间节点，全力加快建设进度，完善基础设施配套，确保场馆高质量如期投用。要毫不松懈抓好安全生产工作，强化项目建设各工序、各环节管理，严把工程质量关、安全关，全力打造经得起检验的精品工程、标杆工程。

调研过程中，庄悦群沿途察看主次干道和主要交通路口通行情况，强调要抓实抓牢道路交通安全，强化重点时段、重点区域组织调度，扎实做好道路疏堵保畅工作。要周密细致做好元旦假期民生保障、城市运行、应急值守等工作，确保全市人民度过欢乐平安祥和的节日。

市领导吴卫华参加调研。

庄悦群检查 2025 茂名马拉松 赛事安全保障并调研基层社会 治理工作

精心组织实施 强化协同联动 确保赛事活动安全 有序、精彩出彩

■记者 许巨滔 通讯员 茂综

本报讯 2025 茂名马拉松将于1月5日鸣枪起跑。1月1日上午，市委书记、市人大常委会主任庄悦群前往中国第一滩，实地踏勘赛事路线，看望慰问工作人员及志愿者，检查赛事筹备及安全保障工作情况。

2025 茂名马拉松赛事起点、终点均设在中国第一滩，途经霞家墟、歌美海公园、水东湾海洋公园、水东湾大桥和西葛驿站等。庄悦群结合展板，认真听取有关工作汇报，详细了解活动组织、安全保卫、服务保障等情况，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于体育的重要论述精神，树立系统观念和全局意识，精心组织实施，强化协同联动，严谨细致做好各项筹备工作，确保赛事活动安全有序、精彩出彩。

检查中，庄悦群指出，马拉松赛事活动不仅是彰显城市影响力的重要窗口，也是对城市治理水平的一次重大考验，各有关部门要进一步提高政治站位，加强统筹协调，聚焦重点环节，强化沟通对接，严之又严、细之又细做好赛事组织、交通保障、应急处置等各项工作，牢牢守住安全底线，确保赛事安

全顺利。要精益求精做优服务保障，积极主动提供贴心暖心服务，用开放包容、真诚热情、耐心细致传递城市温度，持续擦亮“好心茂名”城市品牌。要推动体育赛事与文化旅游深度融合，把赛事活动与茂名的景区景点和非物质文化遗产保护成果展示结合起来，进一步彰显城市魅力活力，加快集聚南海半岛人气商气。

其间，庄悦群还深入到南海街道社会治安综合治理中心和派出所，调研南海街道基层社会治理工作，强调要全力抓好基层社会治理八项重点工作，出重拳打击电诈、毒品等违法犯罪，开展道路交通安全隐患排查，综合施策抓好道路交通安全整治工作；持续完善“吹哨报到”机制和矛盾纠纷排查化解机制，靠前研究、前置部署、协同发力，切实把矛盾纠纷预防在源头、化解在萌芽、解决在基层；要深入开展安全隐患排查整治专项行动，加强社会面整体防控，敢于动真碰硬，及时处理突发事件，有力打击各类违法犯罪行为，为我市社会大局稳定和人民幸福安宁保驾护航。

市领导王土瑞、张惠灵、王小慧、王冠中参加检查调研。

王雄飞主持召开专题会议 谋深谋实 2025 年经济工作目标和重点项目 更加奋发有为推动茂名高质量发展

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 2024年12月31日，市长王雄飞主持召开专题会议，深入学习贯彻习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神，中央经济工作会议精神和中央经济工作会议部署，按照市委常委会会议部署，研究我市2025年国民经济和社会发展计划主要指标预期目标安排、省市重点项目及一揽子增量政策储备项目谋划工作。

会议研究茂名市2025年国民经济和社会发展计划主要指标预期目标安排。会议强调，各地各部门要提高政治站位，切实把思想和行动统一

到中央和省对经济形势的分析判断、对明年经济工作的决策部署上来，按照实事求是、稳中有进、跳起摸高的原则，科学制定2025年各项经济社会发展目标任务，更加奋发有为推动茂名高质量发展。要深入分析研究，准确把握我市经济发展的战略机遇和综合优势，积极对接中央一揽子增量政策措施，有效衔接我市“十四五”规划目标，充分挖掘各县(市、区)和行业领域增长潜力，以最大努力争取最好结果。要加强统筹协调，既全力冲刺2024年经济收官战，又紧紧围绕2025年经济工作目标强化监测调度，大力提升抓落实的效能，确保各项任务落地见效。

会议研究我市2025年省市重

点项目及一揽子增量政策储备项目谋划工作。会议指出，项目建设是扩投资、稳增长、促发展的重要抓手。各地各部门要始终坚持“项目为王”，更加突出扩大内需、政府投资、动能提升、做大总量、盘活存量，进一步解放思想、创新思路，扎实做好项目谋划储备工作，为2025年开好局起好步夯实基础。要科学谋划重点项目，抢抓中央一揽子增量政策机遇，紧盯中央预算内资金、超长期特别国债、地方专项债等资金投入，结合茂名实际，围绕基础设施、产业、民生、消费、环保、房地产等重要领域，对各县(市、区)各行业重点项目进行再梳理、再研究，抓紧谋划更多打基础、利长远、增后劲的重大

项目。要注重民生领域投资，加大就业、教育、医疗、养老、托育、住房等方面投入，持续补短板、强弱项、提质量，不断增强人民群众获得感、幸福感和安全感。要加大沟通协调力度，主动向上对接汇报，最大程度争取政策和资金支持，推动更多项目纳入国家和省规划、建设盘子。要切实做好前期工作，积极申报重大项目前期经费，强化跟踪服务和要素保障，及时解决项目谋划实施过程中的难点堵点问题，形成“储备一批、开工一批、建设一批、竣工一批”的梯次推进格局。

市领导王长青、朱海龙、王小慧、梁荣杰，茂名石化公司副总经理许楚荣参加会议。



惠聚新春 置业茂名

2025 茂名市新春房展暨汽车美食年货嘉年华

线下新春房展
1月18日—20日

汽车 / 美食 / 年货嘉年华
1月16日—20日

线上返乡置业展
1月18日—2月12日

指导单位

茂名市住房和城乡建设局 茂名市市场监督管理局 国家金融监督管理总局茂名监管分局
茂名市城市管理和综合执法局 茂南区住房和城乡建设局 茂名市住房公积金管理中心 茂名日报社

主办单位

茂名市房地产业协会
茂名银行同业公会

承办单位

茂名日报融媒体发展有限责任公司
茂名网

参展单位



展会地点 | 茂名市文化广场

招商热线 186 8836 8812 137 2780 0944 175 2059 4266

广告